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[CA], O merkezli yarim gembere A noktasinda tegettir.

IBD| = 4 br, IDC| =1 br olduguna gére, sin(A/B\D) kagtir?
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[DA], [DC] ve [CB] sirasiyla A, E ve B noktalarinda O merkezli

yarim ¢cembere tegettir.

IDE| = 4 br ve |EC]| = 16 br olduguna gére, cos(BCE) kagtir?
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Genis Acilari Dar Aciya Doniistlirme

: 1. Genis agilarin trigonometrik oranlarini dar agiya dénustarir- :
ken ana yontemimiz &t — o, «t + o ve m — a agilarini kullanmak :

olacak
180° den
ne kadar
kaguk
T— [0}
21— o
T+ o ya da
-
180° den 360° den
ne kadar ne kadar
buyltk klguk
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Biyikhi Matematik
1l. Bolge:

Acilarin 180° den ne kadar ki¢ik olduguna bakilir. Trigonometrik
fonksiyonun o bélgedeki isareti alinir. isim ayni kalir.

@)-UNUTMA
: sin( — ) = sina
cos(it — o) = —cosa

 tan(x —a) = —tana.

...................................................................

[\j cos170° = :
:( sin150° =

tan140° =

.................................................................................

w { cos(it + o) = —cosa
'é-; tan(zx + o) = tana

: cot(m + o) = cota

..................................................................................

 sin210° = :
: co0s250° =
: tan220° =

- cot255° =

..................................................................................

IV. Bolge:

Acilarin 360° den ne kadar kicuk olduguna bakilir. Trigonometrik
fonksiyonlarin o bdlgedeki isareti alinir. isim ayni kalir.

S0 .UNUTMA

i sin(2n — ) = sin(-a) = —sina,
cos(2n —a) = cos(—a) = cosa
tan(2r — a) = tan(—a) = —tana

: cot(2n — a) = cot(~a) = —cota

..................................................................................
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@.@am.&.&.s@au
sin320° =
co0s340° =
tan315° =
: cot300° =

..................................................................................

o mBIKAT

® Kosinus igerisindeki () yi yutar. SinGs, tanjant ve kotenjant ice- §

risindeki (—) yi kusar.
sin(—a) = —sina
cos(-a) = cosa
tan(-a) = —tana

cot(—a) = —cota

® Kosinus cift fonksiyondur. Sinis tanjant ve kotenjant tek fonk- *

siyonlardir.

..................................................................................
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2. Genis agllarin trigonometrik oranlarini dar agiya dénusturar- ;

3 . 111 Bolge:
?n - o ve ?n + o agilarini & g

ken ikinci yontemimiz g + a,

kullanmak olacak

90° den 90° den
ne kadar ne kadar
buytk kucuk
T J_
) + 2 o
3n 3xn
2 o 2 + o
270° den 270° den
ne kadar ne kadar
kicuk blyuk

..................................................................................

1. Bolge:

Birbirlerini 90° ye tamamlayan agcilar icin,

T

+pB==

a+p >
sina. = cosP tana = cotf
cosa = sinf cota = cotf
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sin20° = cos70° :
: tan1° = cot89°
Il. Bolge:

Acilarin 90° den ne kadar buyik olduguna bakilir. Trigonometrik
fonksiyonun o bélgedeki isareti alinir. isim degisir.

L. UNUTMA

P [ T
3 Sln(— + OL) = Ccosa tan(— + Ot) = —cota

: 2 2

T . T
COS<E 4F (X) = —-sino cot(E + Ot) = —tana

..................................................................................

@ﬂam&m&au—f
i sin110° = :
cos150° =
tan135° =
cot170° =

..................................................................................

Acilarin 270° den ne kadar kiiclik olduguna bakilir. Trigonometrik
fonksiyonun o bélgedeki isareti alinir. isim degisir.

L. UNUTMA

Ssin s—n—a = —cosa
2

..................................................................................

@ﬂmm&&s@au—f
sin190° = :
cos210° =
tan250° =
| cot260° =

..................................................................................
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IV. Bolge:

Acilarin 270° den ne kadar blyuk olduguna bakilir. Trigonometrik
fonksiyonun o bélgedeki isareti alinir. isim degisir.

JZ)-UNUTMA

. [3m 3n

¢ sin{—+a | =—-cosa tan(—+ a | = —cota
n{ 4o (5+q)

: 3n . 3n

COS<?+ Cl) = sina COT(? + OL) = —tana

..................................................................................

sin300° = :
€0s320° =
: tan340° =
: cot330° =

.................................................................................

(D .UNUTMA
: Agi dontigtimlerinde 3
® 1-o,n+ave2r— akulanilirsa isim ayni kalir. isarete dikkat

Biyikhi Matematik

[ SORU ()]

cos 150° + cot 300°
sin240° — tan240°

isleminin sonucu kactir?

Z

sin340° = a

olduguna gore, sin20° nin a cinsinden esiti asagidakiler-
den hangisidir?

A

A)a B) -a C)V1-a2

D)

o=
o=

T
sin(m — x) ) COt<§ - X) cos (2 — x)

) ’ sin(—x)

T 3n
tan<2+x> cot( > + X

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

edilir.
: A) cotx B) sinx C) —cosx
e X ali0, P qveia
P2 T2 72 2 D) —sinx E) tanx
kullanilirsa isim degisir. isarete dikkat edilir.
68D
. [T 3n
f(x) = S|n<——x)+cos(n+x) —tan(——x)
2 2
:@ UNUTMA olduguna gore, f(%) kactir?
: 1. Bolge 2. Bolge 3. Bolge 4. Bolge
@um ©nif ®ara@ahtada ©posar A) —/3 B) /3 c) 1 /3
Tamami (+) siniis (+) tan ve cot (+) cos (+) 2
.................................................................................. 1
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